

## 隔离宾馆护士连续奋战 “疫情不散，我们不退”

本报讯(记者 杨艳)“我是女儿、是妈妈、是妻子，但我更是一名护士。疫情当前，我有我的责任，也有我该履行的承诺。”南岗区人民医院护士长刘晓雪正在集中隔离点进行支援，她在日记中写下抗疫一线的点点滴滴。

近日，刘晓雪与同事们接到了到隔离点支援的任务。当天16时接到通知，20时到达指定地点，22时转战到另外一家隔离宾馆。刘晓雪与同事们在培训后，连续奋战了40多个小时。“六天没有和孩子通话，昨天终于有时间视频了，心想不要哭，可儿子出现在画面中的那一刻，泪水还是止不住流了下来。”刘晓雪说。

刘晓雪在日记中写道：在隔离宾馆抗疫一线，科室的工作多亏了同事们的支持和帮助，你们永远是我坚强的大后方，辛苦了！真心感谢我的爱人和婆婆，只要有外派任务，他们都毫无怨言地理解我、支持我，操持家务并照顾两岁半的孩子，让我轻装上阵，没有后顾之忧。

隔离宾馆的工作已步入正轨，虽然危险系数很高，但小伙伴们精诚团结，有苦不言苦、有难不畏难，彼此鼓励、相互扶持。刘晓雪说，“疫情不散，我们不退。因为我们始终相信，疫情的阴霾终将散去。”



## 20名“战斗员” 守护384名隔离居民

本报讯(侯军 记者 杜菲菲)凌晨2时许，道外区龙信家园小区的一间办公室仍灯火通明。按照疫情防控要求，小区实行封控管理以来，一支由街道、社区工作人员、公安干警、医务人员、物业工作人员组成的20人“战队”驻守小区，守护居家隔离的154户、384名居民。

“战队”组建了7个居民微信群，在群内发送温馨提示和各项通知。“阿姨，今天的菜送到家门口了，有事您随时联系我啊，我随叫随到……”大有坊街道武装部部长刘鹏将新鲜蔬菜送到老人家门口，隔着门传来老人的感谢声：“有你们在这儿，我心里踏实啊。”刘鹏说，“针对不会使用微信的老年人等群体，大家会通过电话常联络，询问所需，‘关爱不断线’。”

卫生社区党委书记杨丽接到居民反映，需要每隔两天到医院透析。为了不耽误居民治疗，在请示上级部门后，居民在做好防护的前提下，由社区工作人员专人专车全程陪同到医院进行透析。

每日通过微信视频及电话连线掌握居民体温、及时了解居民的心理和身体情况，根据居民所需及时为居家隔离人员配送生活物资、送药上门……一件件事项串联成20名“战斗员”的工作日常。晨昏不停、日夜坚守，他们用实际行动扛起使命担当，守护着家园里的居民。



## 5时上班22时回家 孩子记录抗疫妈妈的一天

本报讯(记者 周雪莉)日前，群力兆麟小学二年一班的李晨菲记录了作为群力街道远大明珠社区副书记的妈妈的一天。

“凌晨5点，天还没有亮，我的妈妈已经奔赴单位开始了新一天的防疫工作。今天是新一轮核酸检测的日子，妈妈和同事们要在7点前完成准备并开始检测。妈妈要穿好隔离服做好防护工作。隔离服又难穿、又难脱，而且是一次性的。为了节省时间，妈妈尽量少喝水，减少去厕所的次数。除了中午吃饭时间外，她都要坚守岗位，一坐就是一天。”

“晚上6点，妈妈结束了一天的核酸检测工作回到了单位，还要继续整理隔离人员档案，上报一天的工作情况，与新推送的密接人员联系，协调沟通居民提出的各种问题……”

“晚上10点，忙碌了一天的妈妈，拖着疲惫的身体回到了家里，简单的洗漱后就躺在床上再也不想动了。”

李晨菲对妈妈说：“别人的妈妈在疫情期间能居家办公，辅导孩子学习，妈妈你这么辛苦不如换个工作吧。”妈妈对她说：“疫情当前，作为社区工作者，我有义务也有责任守护百姓的平安，能成为一名对社会有用的人，虽然辛苦，但也是很快乐和自豪的。”



## 抗疫一线 温暖相伴



## 方便偏远地区居民 “公交采样车”开到家门口

本报讯(柏凡露 记者 梁可心)“公交车可以到王岗辖区人员多、比较偏远的地方设置流动采样车，方便居民就近、快速进行核酸检测。”15日，在南岗区第六轮全员核酸检测队伍中，嘉隆公交客运有限公司负责人、党支部书记张有带着他的嘉隆公交客运有限公司志愿团队，支援王岗镇核酸检测工作。

经与王岗镇党委联系，张有了解到王岗镇内儿童福利院、车辆段、消防队等单位位置比较偏僻，孩子和职工做核酸检测不方便。在与王岗镇党委商议后，张有派出一辆移动核酸采样车，为位置较偏的驻区单位进行核酸检测；同时，根据需要在人流比较密集的三环路口或金爵万象商场门口处设置两台相对固定的核酸采样车，方便周围居民就近检测。从9月份以来，公司先后出动车辆31台次，组织党支部党员、工作人员30余人参加志愿服务，大大缓解了王岗镇核酸检测工作压力。

今年疫情核酸检测任务重，赵玉新作为车队的“老人”，主动请缨，成为全员核酸检测流动车驾驶员。做核酸采样时，车门会一直打开，保证通风，仅仅三个小时，穿着厚厚棉服和防护服的赵玉新就被冻透了。“这点苦不算啥，能为防疫作贡献，我很自豪。”赵玉新说。

## 让居家隔离老人不孤单 社区开通“陪唠嗑”服务

本报讯(侯军 记者 杜菲菲)“张老，您今天身体情况怎么样？想吃点什么菜？”一大早，年逾七旬、正在居家隔离的张老就接到社区工作人员打来的问候电话。为做好隔离居民的服务工作，道外区水泥路街道天鹅社区成立了“爱心疏抑”小组、“暖心应意”小组以及配送物资小组等多个工作组，与大家携手度过非常时期。

此轮疫情发生以来，社区工作人员每天或通过电话、或通过微信与辖区老人们进行“关爱陪聊”，询问身体状况、生活所需等。“社区的老年人比较多，平时经常在一起聊聊天，现在因为疫情被隔离在家，在屋里时间长了，可能会有些抑郁，我们现在每天都会陪他们聊聊天，说是‘唠嗑’，也是防‘抑’。”天鹅社区工作人员新昕说，希望以这种方式，让老人们不孤单、不恐慌，感受到家人般的温暖。

与此同时，社区也做好各项应急准备工作，帮助居民解决实际困难。12月13日，一名居家隔离人员向社区工作人员紧急求助，女儿疑似吞入异物，需要外出就医。社区工作人员立即将情况上报，并联系医疗救治组、协调转运车辆，在做好防护的前提下，由天鹅社区党委书记郭沫全程陪同就医，所幸经过检查，小女孩并无大碍。

## 寒风中手脚冻麻 “父女兵”奋战抗疫一线

本报讯(孙姬 吕建军 记者 刘姝媛/文 孙岩/摄)在家时，他们是父女；在疫情防控一线，他们是同一战壕的战友。在道里区太平镇前进满族村，有这样一对“疫线父女兵”。

父亲安正东是一名退役军人，现任前进满族村党支部书记兼村委会主任，女儿安宁在太平镇人民政府工作。在此次六轮全员核酸检测工作中，安正东全面负责前进村防控工作，安宁负责前进村村委会核酸采集点居民信息录入工作。“今天又有全员核酸检测任务，我得先去接医护人员，咱爷俩早点出发，再检查检查咱前进村核酸检测的准备工作。”凌晨4时30分许，安正东父女轻轻关上家门，发动车子出发了。来到核酸检测点换上防护服，他们开始了一天的工作。12月的哈尔滨寒风凛冽，安正东在室外维持核酸检测秩序，确保村民不聚集、不扎堆，腿脚因在寒风中长时间站立感到阵阵疼痛。安宁在窗口连续录入信息，双手已被冻得麻木。他们父女俩在人群中相视点头，搓搓手、跺跺脚继续投入工作。

安正东说：“我是村支部书记，也是一名退伍军人，能在抗疫一线为人民服务是我的使命和荣光！”父女俩在一轮轮的核酸检测中共同奋战，在全民抗疫疫情的动人场景里留下了最美身影。